

今日起,机动车电子行驶证全国推广

记者11月3日从公安部获悉,为进一步扩大改革惠及面,公安部部署自11月4日至12月2日在全国分三批全面推广应用机动车行驶证电子化,进一步简化办事手续资料,提升证件使用便捷度,更好便利群众办事出行。车主可以对照本地启用时间安排,通过全国统一的“交管12123”App申领电子行驶证。

今年7月1日,公安部推出实施公安交管8项便民利企改革新措施,其中在北京、天津、苏州等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,目前已累计为5000多万名车主核发电子行驶证,取得良好效果。

电子行驶证如何申领?

个人车辆申领

个人用户登录“交管12123”App,点击首页“电子证件凭证”功能,进入“电子证件”子功能。用户名下有机动车的,可点击电子行驶证右侧的【申领】按钮进行申领。

单位车辆申领

单位用户登录“交管12123”App切换到单位用户版后,在首页下方点击机动车列表项后,进入“机动车详细信息”页面,点击【电子行驶证】进行申领。

收到用户提交电子行驶证申领请求后,系统核对机动车状态信息,通过“交管12123”App告知申领结果。

电子行驶证如何使用?

本人直接出示

登录“交管12123”App,点击首页“电子

证件凭证”功能,进入“电子证件”子功能,点击下方列表项即可显示电子行驶证。单位车辆切换到单位用户版后,在首页下方点击机动车列表项后,进入“机动车详细信息”页面,点击【电子行驶证】进行查看。

授权他人出示

需要使用非本人或单位车辆电子行驶证的,需经机动车所有人或单位法人、车辆管理人员授权方可出示。

点击电子行驶证下方【授权】按钮进入授权列表,点击页面下方【新增授权】,填写被授权人身份证号、姓名和授权有效期,选择用途事项,提交授权。提交后被授权人电子证件列表中将增加授权电子行驶证列表项,用户可点击显示授权出示的电子行驶证。

授权有效期最长为7个工作日。机动车所有人或单位法人、车辆管理人员可在授权列表中点击【解除授权】按钮中途解除授权,解除授权或授权到期后电子行驶证自动作废,被授权人“交管12123”App不再显示。

电子行驶证如何下载?

网上在线办理业务需要提交行驶证的,用户可选择下载电子行驶证图片。具体操作为:点击电子行驶证下方【下载】按钮,本人直接出示的填写用途事项和有效期后下载,授权出示的直接下载。下载的电子行驶证加注使用人、用途事项和有效期限水印,有效期最长为7个工作日。

本报综合消息

多地最高气温将创立秋以来新低

11月3日开始,强冷空气将影响中东部大部地区,华北、黄淮等地的雾和霾天气将逐步减弱消散。长江中下游以北地区气温将下降6至10℃,局地降温可达12℃,多地最高气温将创今年立秋以来新低。同时,内蒙古中东部、东北地区等地有雨雪,海南岛等地强降雨来袭。

10月下旬以来,由于冷空气势力弱,我国大部地区气温较常年同期偏高。同时,近期华北、黄淮等地部分地区大气扩散条件转差,出现了雾和霾天气。

3日开始,一股强冷空气将影响长江以北地区,华北中南部、黄淮西部等地的雾和霾将逐渐减弱消散。中东部大部地

区将陆续迎来降温,长江中下游以北地区气温将下降6至10℃,内蒙古中部、华北北部等局地降温达12℃。

降温过后,气温将转为较常年同期偏低,多地将创下今年立秋以来气温新低。最低气温0℃线位于河北北部、北京中部、山西中南部至陕西北部、宁夏北部、甘肃西南部一线。

南方多地从5日开始,气温也将陆续转为较常年同期偏低,最高气温从目前的20℃以上,降至17℃左右。下周四进入立冬节气,在冷空气的配合下,南方秋凉显著。公众需注意气温变化,及时添加衣物,以免着凉感冒。

本报综合消息

晚秋忙收获



11月2日,在广西融水苗族自治县梧村,果农把刚采摘的糯米柚集中堆放。深秋时节,多地持续开展秋收作业。

新华社发(龙涛摄)

代送“纸盒”?新诈骗手段!

日前,杭州的网约车司机梁师傅接到一个从余杭某公寓到海宁某机械配件公司的订单。梁师傅赶到定位的地址去接乘客,没想到乘客自己不上车,而是拿出一个鞋盒和微信二维码交给梁师傅。对方让梁师傅把鞋盒送到目的地,还说里面是公司文件,到了扫二维码加微信联系对方就行。

一开始,梁师傅没多想,让乘客把鞋盒放车上就向目的地出发了。开出几公里路后,梁师傅想先联系收件人,以免到时候找不到,顺便向收件人确认盒子里装的是什么东西。谁知,收件人回复说送的是公司的机械配件。可刚才乘客明明说送的是文件,收件人却说是配件。

所以,鞋盒里装的到底是什么呢?好奇之下,梁师傅捧起鞋盒轻轻摇了摇,听声音并不像机械配件。于是,他再次联系乘客,提出要打开鞋盒看看,否则就不送了。乘客无奈之下说了实话。原来,鞋盒里装的是整整15万元的现金!

梁师傅心头一紧,他想起最近听同行说起过,现在有些骗子专找网约车给自己运送现金以及黄金。

当即,梁师傅拨打110报警,随后将鞋盒就近送往三墩派出所。派出所根据梁师傅提供的线索,立即联系到乘客陈某。经核查,陈某让梁师傅运送的鞋盒里装的确是骗子要求送去的15万现金。

“网约车梁师傅警觉性高,防骗意识强,及时帮助乘客防骗止损,值得大家点赞和学习!”

民警表示,针对电信网络诈骗犯罪新手法、新特点,目前警方进一步加强对快递物流人员和网约车司机开展反诈宣传,指导物流公司和网约车平台制定应对策略,切实消除风险隐患。

诈骗方式

诈骗分子不断翻新作案手段,通过“线上诈骗”+“线下取现”+“网约车投送”的组合模式进行诈骗,手段较之前更为隐蔽。诈骗分子以各种理由,要求受害人提供现金或实物黄金,通过网约车方式运送到指定地点,并安排人员与网约车司机交接,将现金或黄金取走,最终成功转账取款。

作案特点

- 1.人货分离,下单人只发出包裹但不乘车。
- 2.运送的包裹(现金或黄金)常用纸箱、盒子、文件袋封装严实。
- 3.包裹上车后,下单人会拍摄车辆、司机的照片,索要司机的联系方式。
- 4.下单人会提供收货人的微信或QQ二维码,让司机扫码与其联系,常在目的地附近临时变更收货地点。
- 5.收货人多戴口罩、帽子、背包,且不多说话,拿货就走。

警方提醒

- 1.司机如接到有符合上述部分特点的订单,请立即拨打110报警。
- 2.凡举报线索经核查确认的,公安机关将对网约车司机予以表彰奖励。

本报综合消息

中国空间站第三代“太空水稻”即将收获

2022年在神舟十四号乘组任务期间,我国在国际上首次完成了水稻从种子到种子全生命周期空间培养实验,获得了成熟的太空水稻种子。近日,这批太空水稻的种子已经在大田里试种,获得丰收。

在位于上海松江的中国科学院分子植物科学卓越创新中心作物育种与栽培基地,记者看到播种的太空水稻在生长100多天后,稻穗基本全部变黄成熟,即将收获第三代“太空水稻”。

中国科学院分子植物科学卓越创新中心研究员郑慧琼表示:“开始就是6粒种子随问天舱上天以后,收到了59粒种子,回来以后这59粒种子因为它比较珍贵,我们就从中拿了部分在人工气候室进行繁殖。人工气候室繁殖之后,获得的种子就比较多,大概有将近1万粒种子,然后我们在其中再拿出了一部分,到大田里

面进行繁殖,这就是大田里面收到的稻穗。”

专家介绍,空间站获得的59粒水稻种子是第一代,人工气候室繁殖获得的近1万粒是第二代,农场大田里即将丰收获得的是第三代。通过对三代太空水稻种子进行研究,已经取得初步研究成果。

郑慧琼说:“我们得出了这样一个结论,首先我们在天上收获到了有活力的种子,然后通过人工气候室实验证明这个有活力的种子它可以长出后代,证明太空收到的种子还仍然有繁殖能力,在大田里面继续稳定进行繁殖,证明我们在太空环境当中,通过水稻来生产粮食是可行的途径之一。”

据介绍,后续科研人员还将对太空水稻大田生长的产量和农艺性状进行综合分析和评估。

本报综合消息

今日和明日赏金星伴月

新华社天津11月3日电(记者周润健)11月4日和5日傍晚,如果天气晴好,我国公众将会欣赏到美丽的金星伴月。

最近一段时间,不少细心的公众在下班或放学的路上抬头时会发现,西南方低空有一颗星星散发着耀眼的光芒。这颗像钻石一般的星星就是“夜空中最亮的星”——金星。

我国古代称金星为“太白”,当其位于太阳的西边时,便会在早上出现在东方的微微晨曦中,被称为“启明星”或“晨星”;当其位于太阳的东边时,便会在傍晚出现在西方的落日余晖中,被称为“长庚星”或“昏星”。

由于亮度极高,金星很容易进入大众的视线,因此“她”在中外各种神话传说中曝光率极高,是不折不扣的“流量明星”。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,相对于地球,金星属于内行星,从地球上观看,它只在太阳附近运动,我们通常只能在清晨和傍晚的一段时

间内才能看到。月球是地球的卫星,每隔一个农历月的时间就要在天空中运行一圈,所以当月球每次经过金星附近时,月相要么是农历月初的蛾眉月,要么是农历月末的残月,而且二者相伴时的距离远近和位置关系也会有所不同。

近期,金星重新回归傍晚的夜空之中,且随着时间的推移,其地平高度也逐渐升高,可观测时间也越来越长,这也意味着每个月的月球经过金星附近时,都能组成一幅“金星伴蛾眉”的画面。本月也不例外,4日和5日傍晚,就是欣赏金星伴月的好时机。

具体来说,4日是农历初四,日落后月球位于金星的右下方,二者距离稍微有些远。5日是农历初五,傍晚时分,月球位于金星的左侧,二者距离更近,也更容易观测,就我国大部分地区来说,这幕“星月童话”可持续约1个小时,观测时间比较充裕。夜色中,月光皎洁,金星明亮,相依相伴,赏心悦目。

西宁市人民检察院

关于征集民事虚假诉讼案件线索的公告

按照《最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部关于深入推进虚假诉讼专项监督行动的通知》要求,青海省人民检察院在全省范围内开展虚假诉讼专项监督行动,现西宁市检察机关在全市范围向社会各界征集民事虚假诉讼案件线索,欢迎广大市民积极向检察机关反映、举报,以全社会之力切实维护司法公正,保障人民群众合法权益。

举报电话:(0971)12309 6316781

受理时间:工作日9:00-11:30 15:00-17:30